

《黄岩街头的葱油饼大姐,怎么走上亚洲微电影节》

命运多舛依然相信梦想,出版了小说,拍的微电影还获了亚洲大奖

这位坚强的葱油饼大姐 现在改行做义工了

本报通讯员 姚苗苗 本报记者 史春波

还记得台州黄岩的“葱油饼”大姐赵林吗?2014年11月14日,钱江晚报曾整版报道过她坚强的追梦人生。

这名来自安徽的打工女子,一边饱受生活的折磨,一边在街头卖葱油饼赚钱养孩子,一边写了多部小说。根据她的故事改编的微电影,还在亚洲微电影节上获得了大奖。

昨天,钱江晚报记者得到消息,赵林已经不卖葱油饼了,而是做起了一名专职义工。



赵林两年前卖葱油饼的资料照片。

关掉葱油饼店 一心做义工

对于那个在文学中收获快乐的“葱油饼大姐”不少人熟悉,但是对于义工赵林,很多人都是陌生的。

今年,将葱油饼店关掉之后,赵林就加入了黄岩义工协会当起专职义工。

为孤寡老人洗衣服、管理仓库、慰问困难家庭……有活动,赵林总是积极参与,认认真真做好每一件事情。

“她是个很朴实,很实在的一个人,现在她是不分日夜,几乎所有义工活动都在参加。”义工陈美玲忍不住插话说。她又讲了一件事情。“就像昨天,有人捐赠了衣物,地方有点远,对方下午4点半在家。那时候我要上

班没办法开车去拿,赵林就一个人骑着电瓶车,前面一叠,后面一叠把衣服拿回来了。回来天都已经黑了。”

“她还去行动不便的孤寡老人家里收衣服,帮他们清洗。收衣服、洗衣服都是她一个人在弄……”说起赵林,陈美玲的话匣子再也关不住。

做这些 都是源于感恩

赵林说,自己之所以要做义工,是源于感恩。“前年丈夫去世的时候,我拿到了黄岩义工协会的善款。我是个不爱哭的人,但那时候眼泪一下子就掉下来了。”

赵林的感恩,不是因为拿到了一笔钱,日子能好过一点,而是面对丈夫去世的无助时,这

笔善款让她知道还有很多好心人在关心着她。

那个时候,赵林就默默地对自己说,只要有机会,一定要跟那些义工一样为别人做些事情。“虽然我没什么钱,能力也有限,但是我有一双手,可以干很多事情。”

在赵林随身携带的包里,永远都会放着一本书。做事的时候赵林心无旁骛,但是一闲下来,她就会忍不住捧起书本看。

而她最喜爱的写作,当然不会停止。“白天做事,是在感受生活,这些东西都深深地印在我的脑海里。晚上静下心来时,我就会写点。现在在写一个关于现代生活的小说,已经写了十几万字了。”

赵林说,做了义工之后,她感受到了义工们不容易。或许有一天,他们会把他们写进自己的书里。

打出这一拳 他有没有想过自己身上这身警服

昨天下午,一段“永嘉李姓交警殴打老师”的视频在网上迅速传开。视频中,一名身穿警服的中年男子,在学校走廊当着许多学生的面,在一位女老师脸上打了一拳,旁人拉也拉不住。

涉事学校是温州市永嘉县上塘镇城西小学,学校有师生近2000人,是当地的一所名校。

打人的男子,是永嘉县交警大队民警李永杰;被打的老师,是该校四年级二班的郑建聪,今年30岁左右的她是李永杰儿子明明(化名)的班主任。

和郑老师搭班的数学老师潘瀚聪,目击了整个事发经过:

早上9点半左右,明明与班上3个男孩发生了矛盾,不慎用水壶划伤了其中一名同学的脸。

当时,郑建聪老师刚刚出差回校,第一时间介入,并对几个孩子进行了安全教育。之后,郑老师想继续对明明进行规劝,哪知,明明一直往后退,郑老师伸手去拉,结果指甲划到明明额头,出现了红印。

郑老师及时向孩子表示了歉意,然后打电话告诉了明明的妈妈。

没多久,明明的爸爸李永杰穿着警服,气

势汹汹地赶到了学校。因为他穿着警服,进入校园时,保安并未阻拦。李永杰赶到教室,正值上课,他要求郑老师就打他儿子的事给个说法。

后来郑老师从办公室出来,李永杰扑了过去,打了郑老师一拳,郑老师当时就哭了。李永杰一边打,还一边骂,“我今天穿警服就是来打人的……”说着,他还掏出了警棍。

最后,闻讯而来的老师们合力劝开了李永杰,事情才算暂时平息。

昨天下午,钱江晚报记者从涉事学校相关负责人处了解到,事情发生后,学校方面进行了及时处理,当天下午,学校恢复正常上课,大部分学生的课程没有受到影响。

钱江晚报记者了解到,事情发生后,永嘉当地相关部门及时进行了调查。其中,永嘉公安局立即组织纪检、上塘派出所等部门对此事进行调查,截至记者发稿时,涉事民警李永杰被采取了禁闭措施。

永嘉县警方表示,事件仍在调查处理中,有了结果会第一时间公布。“我们会对事情进行详细了解,但目前看来,不管怎么样,民警打人肯定是不对的,我们一定会进行严肃处理。”永嘉公安局相关负责人说。

本报记者 王益敏



扫描二维码
观看
打人视频